些目标任务, 春季农业生产是首战。

今年以来,全球钾肥价格快速上涨, 有关部门要全力做好化肥保供稳价工作。 要提高资源型钾肥生产用水供应能力,保 障磷矿稳定生产及磷矿石跨省顺畅流通, 加大尿素期货市场监管, 加强化肥生产所 需天然气保供力度, 加强化肥市场价格监 测和供需信息发布, 加大打假力度, 服务 好春季农业生产。

今年中央一号文件首次提出农业新质 生产力, 为春季生产注入更多新动能。加 快发展农业新质生产力, 必须科学把握发 展新兴产业和改造传统产业的辩证关系。

农民是农业生产的主体,农民对土地 的感情、对农事节令的了解, 承载着农耕 文化。AI不是农业劳动力的"对手", 而 是帮手。"老把式"与"新农人"要互相 支持,"会种地"与"慧种地"协同,为 全年粮油丰收打牢基础、掌握主动。各地 要因地制宜,加大政策、资金支持力度, 赋能农业生产全链条, 让人工智能、大数 据、低空技术为山乡春耕插上翅膀。

春风浸润每一寸土地,万象"耕" 新。若尔盖大草原,中药材、青稞、高原 李子等农作物备耕工作拉开序幕; 天山牧

场, 北斗导航为牲畜引路, 春季转场开始。从胶州湾到珠江口 海上春耕拉开大幕, 养殖船只往来穿梭, 一派繁忙早春耕作景

春来抓生产,耕地、山林、草原乃至万顷碧波之上要一起 抓,不误农时不负春,践行大农业观、大食物观,为山水林田湖 草海陆大丰收打好基础。 新华社北京3月20日电

## 我国发电装机容量 达34亿干瓦

新华社北京3月20日电 千瓦,同比增长17.6%。 (记者 戴小河)国家能源局 20日发布的信息显示,截至2 累计平均利用505小时,比上年 34亿千瓦, 同比增长14.5%。

42.9%; 风电装机容量5.3亿 33.5%。

1至2月份,全国发电设备

月底,全国累计发电装机容量 同期减少61小时;全国主要发 电企业电源工程完成投资753亿 其中,太阳能发电装机容 元,同比增长0.2%;电网工程 量 9.3 亿千瓦, 同比增长 完成投资 436亿元, 同比增长

## 中国民航 新版飞行程序航图启用

据新华社北京3月20日 仪" 电(记者 黄垚)记者从中国 民航局获悉,新版飞行程序航 图 20 日启用,这是该航图近 二十年来的首次调整。

飞行程序航图承载着大量 关键信息,是飞行员操作和管 制员指挥的依据,被称为保障 航空器安全起降的"空中导航 调整。

据介绍,此次航图的改版是

在遵循国际民航组织的基本原则 和我国相关规章、标准的基础 上,结合我国实际运行需求、国 内航空人员用图习惯,并参考国 际主流航图样式,对标准仪表离 场图、标准仪表进场图等进行的

规违纪行为, 让歪风邪气没有市

场。党中央已经部署在全党开展 深入贯彻中央八项规定精神学习

干部要自觉增强学习教育的责任

(紧接1版)要坚定不移走生 干部教育管理,严肃查处各种违 态优先、绿色发展之路, 筑牢 我国西南生态安全屏障。要健 全以国家公园为主体的自然保 护地体系,加强生态系统保护 教育,各级党组织和广大党员、 和修复,持续开展石漠化、水 土流失及小流域综合治理。要 加强国土空间用途管制与生态 环境分区管控衔接, 扎实推进 重点领域污染防治和重点湖泊 环境治理。

习近平强调,云南民族众 多,要加强边疆民族地区治 理, 拓宽各民族全方位嵌入的 实践路径,深入推进新时代兴 边富民行动, 切实维护民族团 结、边疆稳固。

习近平指出,党的领导是 办公厅主任蔡奇陪同考察。 事业发展的根本保证。看一个 地方党的领导和党的建设水平 高不高,一个重要方面就是看 政治生态好不好。各级领导干 部要切实履行管党治党责任, 作风正派、公道处事,以自身 模范行动推动政治生态持续净 化。各级党组织要加强党员、

感紧迫感, 联系全面从严治党的 形势任务, 联系本地本部门本单 位这些年抓作风建设的具体实 践,进一步吃透中央八项规定及 其实施细则精神,把握相关纪律 处分条规,为查摆问题、集中整 治打牢思想政治基础。要把正风 肃纪反腐贯通起来, 引导广大党 员、干部自觉遵规守纪、大胆干 事创业。

中共中央政治局常委、中央

何立峰及中央和国家机关有 关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午, 习近平在昆 明亲切接见驻昆明部队上校以上 领导干部和基层先进模范、文职 人员代表, 代表党中央和中央军 委向驻昆明部队全体官兵致以诚 挚问候,并同大家合影留念。

# 拍卖公告

受委托,举行下列拍卖会:一、2025年4 月9日14:00在新城大道北路543号举行:慈溪 市宗汉街道上忠义房186号等2个标的房地产 租赁权拍卖。保证金缴纳截止4月8日16:00; 报名截止16:30;须在截止前到新城大道北路 543号办理报名手续。二、2025年3月28日在 余姚市南雷路 270 号拍卖以下标的: 1.14:00 拍卖余姚市泗门镇府前路三处房屋租赁权; 2. 14:30 大隐镇云旱村菜场的钢棚(原旅客服 务中心)租赁权,年租金起拍价5796元,保证 金截止拍卖会前一日16:00,报名截止16:30。 电话: 13905844069, 其他详见《拍卖文件》。

宁波江南拍卖有限公司 二〇二五年三月二十一日

# 干金一刻农事忙

春分时节各地扎实推进农业生产见闻

农谚讲,春分麦起身,一 刻值千金。20日,我国迎来 春分节气。放眼大江南北,各 地抢抓农时、不负春光,奏响 灵动而紧凑的"春之声圆舞

"水来喽!"随着气温回 升, 山东冬小麦进入返青期。 汶水之滨的田野上, 一台台自 走式喷灌机伸展着银色"臂 膀",一串串水珠均匀洒落。

麦怕倒春寒,返青水对小 麦防冻格外重要。通过高标准 农田建设, 山东省济宁市汶上 县苑庄镇的农田里安上了智能 喷灌系统,可以根据作物需水 不绝。 情况精准调控水量。

"喷灌一小时,就能干完 过去一天的活,又快又省 心。"镇里的种植大户王振 说,与大水漫灌相比,每亩地 可节水三成、节肥两成, 带动 小麦增产10%到15%。

6000万亩。各地各部门精细 调度保春灌,有力有序推进粮 食生产。

视线转向东北。辽宁营口 港,碧海蓝天下,门机大臂挥 舞,抓斗上下起伏,工人正有 条不紊地操作设备,进行袋口 绑扎。四条作业线"火力全 开", 化肥经灌包机分装成袋 后,装车快速驶离码头,运往

大连旅顺口区的一家农资 店里,各式各样的种子、化 肥、农药等农资产品摆放有 序。前来购买农资的农民络绎

东北各地。

农资店负责人王鹤童告诉 记者,为了保证备耕,他们年 前就开始陆续进货, 化肥库存 量达到800多吨,春种的种子 也十分充足,还会送货到田间 地头,为客户提供优质服务。

黑土地上,冰雪逐渐消 水利部最新数据显示, 截 融。农资流通繁忙, 为春耕打 至目前,全国累计灌溉面积超 好基础。辽宁省农业农村厅农

情调度显示, 当前, 全省农资 秧机械化、智能化水平不断提 市场供应充足,种子、化肥、升。 农药等春耕物资基层销售网点 已备齐九成以上、下摆入户接

南国春来早。连日来,在 "中国糖都"广西崇左市,蔗 农们正抢抓农时开展甘蔗种 植。如今,新技术、新设备的 机械化。 应用正赋能"甜蜜事业", 让 甘蔗种植更高效。

崇左市江州区罗白乡那湴 村的一处甘蔗种植基地,无人 机在技术人员操控下缓缓升 空,按照预设航线在蔗地上空 来回穿梭, 仅用8分钟就完成 了15亩的打药作业。

"与人工喷药相比,无人 生产成本。 机飞防效率高、成本低,而且 还具有精准度高、雾化效果 好、农药利用率高等优点。" 广西宏飞植保服务有限公司相 关负责人告诉记者。

之江大地,从"看天育 秧"到"车间育苗",水稻育 注的是防范'倒春寒'。"中茶

在浙江余姚黄家埠镇的智 过三天催芽的种子均匀铺满了 秧盘, 在机械手臂的帮助下, 摆盘、撒土、播种、叠盘等步 骤一气呵成,实现了育秧全程

"一个小时就能完成2000 盘,今年我们计划培育早稻秧 苗4万多盘、晚稻秧苗38万盘 以上,可供机插早稻1000多 亩、晚稻1.5万多亩。"中心负 责人余军林介绍,自动化、智 能化流水线让育秧效率大幅提 高,进一步帮助周边农户节约

穿过层层绿浪,记者来到 杭州西湖龙井茶基地, 病虫害 检测仪、太阳能灭虫灯、防霜 风扇……多种现代农业设备正 守护着这片茶园。

龙冠公司副总经理陈瑞鸿说, 基 地引进安装了24台茶园防霜风 扇,将茶园上方的"暖空气" 超家庭农场水稻育秧中心, 经 送到茶树冠层以提高温度防霜 冻。据估算,每台茶园防霜风 扇平均每年可减灾增收6000多 元每亩。

从送技下乡到农资保障,再 到注入金融"活水",各方面力 量不断汇集春耕备耕。围绕耕种 管收等关键环节,农业农村部 组织专家指导组、产业专家服 务团和科技小分队, 蹲点包片 开展巡回指导和技术服务;全 国供销合作社系统提早行动, 积极采购、调运化肥,保障春 耕用肥需要;中国农业发展银行 全行累计投放贷款1048亿元, 支持春耕备耕……

春色中分, 地气贯通。神州 大地,勤劳的人们正奋斗在希望 的田野上。

新华社北京3月20日电 "近期茶园养护我们最关 (记者 古一平 武江民 许舜



### 春分时节 天气新

3月20日,游客在北海公 园柳荫下休闲 (手机照片)。

春分时节, 北京北海公园 柳树吐绿,山桃盛开,春光明 媚, 吸引不少游客前去踏青赏

■新华社发

# 港澳同胞及海外侨胞 纪念《反分裂国家法》实施20周年

《反分裂国家法》实施20周年 座谈会近日在北京举行,港澳 家主权和领土完整的法治利 及海外各界高度关注。连日 来,港澳同胞及海外侨胞通过 多种形式纪念《反分裂国家 针"。与会者一致认为,要深 法》实施20周年,高度赞同 《反分裂国家法》在震慑"台 独"分裂和遏制外来干涉、捍卫 作,切实推进祖国统一进程。 国家主权和领土完整、维护台海

和平稳定等方面的重大作用。 总会15日举办《反分裂国家 会会长刘艺良表示,《反分裂 法》实施20周年座谈会。该 国家法》是一部捍卫国家主权 会会长姚志胜表示,台湾是中 国神圣领土不可分割的一部 分,祖国必然统一大势滚滚向 前,任何人任何势力都无法阻 统一进程的法律,是一部维护 挡,所有居心叵测的伎俩都注 台海地区和平稳定、符合中华

定》。报道摘要如下:

新华社北京3月20日电 定失败。《反分裂国家法》实 施20年以来,始终是捍卫国 剑,有力维护一个中国原则, 是台海和平稳定的"定海神 刻认识《反分裂国家法》的重 要作用,坚定促进两岸交流合

澳门地区中国和平统一促 进会16日举办《反分裂国家 中国和平统一促进会香港 法》实施20周年座谈会。该 和领土完整、反对和遏制"台 独"分裂的法律,是一部促进 两岸关系和平发展、推进祖国

来,祖国大陆牢牢把握两岸关 系主导权和主动权,"以法惩 作不断取得新进展新成效。

全美中国和平统一促进会 联合会近日就《反分裂国家 法》实施20周年召开研讨会, 在国际社会形成了"红线不可 触碰"的广泛共识。在美广大 侨胞将以纪念《反分裂国家 法》实施20周年为新起点,为

民族根本利益的法律。20年 推进实现祖国统一大业和中华 《反分裂国家法》是捍卫国家主 民族伟大复兴作出贡献。

法国中国和平统一促进会 独"的制度体系进一步丰富, 17日举行《反分裂国家法》 法》实施20年来对维护台海 和平、遏制"台独"分裂行径 发挥了重要作用。它不仅向世 界明确宣示了中国政府和人民 并发表联合声明。声明表示, 捍卫国家统一的坚定立场, 也 《反分裂国家法》实施20年 为全球华侨华人坚定反对"台 来,形成了对"台独"分裂势 独"分裂势力提供了强有力的 力的强大震慑,阻遏了外部势 法律依据。无论国际风云如何 力在台湾问题上的粗暴干涉, 变幻, 在法侨胞都始终高举反 "独"促统的旗帜,坚定支持 祖国统一大业。

全非洲中国和平统一促进 会15日发表联合声明,表示 共同心愿。

权和领土完整、震慑和遏制"台 独"分裂的法律,对解决台湾问 题、实现祖国完全统一具有重要 增进台湾同胞福祉的制度和政 实施 20 周年座谈会。该会会 意义和深远影响。极少数"台 策持续完善,反"独"促统工 长王加清表示,《反分裂国家 独"分子与外部势力沆瀣一气, 不断操弄分裂行径, 妄图割裂两 岸血脉纽带,严重危害中华民族 根本利益,我们对此表示最强烈 的谴责。

西班牙、塞尔维亚、德国、 澳大利亚、日本、加拿大、印度 尼西亚等多国侨胞连日来也通过 举办座谈会、发表联合声明等多 种形式纪念《反分裂国家法》实 施20周年,表达海内外中华儿 女对于反对"台独"分裂和外部 势力干涉、推进祖国统一大业的

兹定于2025年3月21日开始十日内在建设现场、宁波 前湾新区(网址: http://www.qianwan.gov.cn/)公示宁波吉梦置业有限公司吉利汽车技术服务及总部项目一期变更方案。拟公示的建设项目地址为:宁波前湾新区金溪西路 南,兴慈七路西。新区分局联系电话: 89388771、 89388770

宁波市自然资源和规划局前湾新区分局 二〇二五年三月二十一日

兹定于2025年3月21日开始十日内在建设现场、宁波 前湾新区(网址:http://www.qianwan.gov.cn/)公示宁波杭州湾新区瀚海置业有限公司绿地杭州湾二期(康乐宜居5#A 地块)变更方案。拟公示的建设项目地址为:宁波前 湾新区水云边路北,滨海大道东。新区分局联系电话: 89388771 89388770

0。 宁波市自然资源和规划局前湾新区分局 二○二五年三月二十一日

认为,美国经济的近期走势将更加

动荡。前景将比预期更加崎岖:经

济增速更慢,通胀压力更大,国际

经济和金融方面的相互影响更加复

考消息》20日刊登彭博新闻社网站 着错误的方向发展。

文章《美国经济前景正变得越发不确 华尔街分析师和经济学家一致

担忧,这些因素加剧了关于收入和物 价的不安全感, 并导致联邦政府对承 已经从"没什么"演变为与经济"排 毒"相关的"小混乱"。

美媒:美经济前景正变得越发不确定

很快,分析师和经济学家也会担 最近的"疲软"数据继续发出警 心股市突然暴跌带来的负面财富效 告信号,14日美国密歇根大学令人 应。美联储因担忧就业和经济增长而 失望的消费者信心调查结果凸显了这一大幅降息的能力,可能会受到通胀形

新华社北京3月20日电 《参 一点。信心、收入预期和通胀都在朝 势不利的限制。 一些人认为,这一过渡时期将改

关税和政府效率部的公告带来的 善美国的长期前景。其他一些人则担 政策不确定性加剧了低收入消费者的 心,美国正在削弱长期以来拥有的结 构性优势。他们担心,由于更不可预 测的经营环境以及反复无常的法规, 包商的支付中断。特朗普政府的说法 私营部门的活动可能会受到长期损 害。随着实际和潜在经济增长放缓, 债务负担将会上升。他们对正在进行 的政府改革所带来的效率增益持怀疑 态度,认为随着其他国家重新调整贸 易关系、摆脱美元,美国正在削弱自 身的核心经济地位。